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QUESTAO 1 (5,0 pontos): Considere a
planta de cogeracdo com regeneragao
mostrada na figura. 20 kg/s de vapor
entram naturbina a 6 MPa e 450°C e sédo
expandidos até a pressédo de 0,4 MPa.
Nessa pressao 60% do vapor € extraido
da turbina, e os 40% restantes sao
expandidos até a pressdo de 10 kPa.
Parte do vapor extraido é utilizado para
aquecer a agua de alimentacdo da @—J
caldeira em um aquecedor de mistura, e

parte € utilizado em um processo de T_@
aguecimento, deixando esse processo

como liquido saturado a 0,4 MPa. Esse Qﬂ« ~—0e
liguido € misturado a &gua de T~ I I
alimentacdo, e a mistura é bombeada Ve 06 e
até a pressao da caldeira. O vapor que Bomba2 Ms=hi=h, Aquecedor Buniba 1

passa pelo condensador adiabatico é

resfriado e condensado por 463 kg/s agua de um rio préximo a planta. Considerando processos
ideais, determine:

a) a poténcia total produzida pela turbina;

b) o0 aumento de temperatura da agua de resfriamento do rio;

c) avazao massica utilizada e o calor fornecido pelo vapor no processo de aquecimento;

d) aquantidade de calor fornecida na caldeira;

e) o rendimento global da instalacao.

Turbina

®

Solucéo:

A partir das equacdes apresentadas a seguir, as respostas aos diversos itens séo:
a) Wiurina = 17,04 kW
b) Taumento = 8,0 °C
C) Maguecedor = 1,6 KQg/S; Qaquecedor = 0
d) Qcaldeira = 53,844 kW

e) TNglobal = 0,7145



Solucéo:

Equac0es utitilizadas:

Pi =10 kpg

P, = P,

P, = 400 kPa

P, = P,

Py = P,

P, = P,

P, = P,

Py = P2

Po = P,

Ps = 6000 kPa
P = Ps

T = 450 C
M = 20 kg/s
m; = 0,6 - My
Meona = 0,4 Mgy
Cagua = 418 kJkg.K
M resfriamento

= 463 kg/s

w turbina

M esfriamento

Meong ~ Dz + M aquecedor

m processo

Q processo

Qcaldeira

T global

= Mial °

(hg — h7)
Taumento

' Ce’lgua )

) hm

= m; — maquecedor

= Mygtal

Mprocesso

Wisbina + Qprocesso

) (hs_ hs)

Q caldeira

S; = Sg

Sy1 = Sg

hy = h (steamipus ;x=0;P=P; )
Vi = V (steampy, ;x=0;P=P, )
Woompat = Vi * (P2 — Py )

ha = hy + Weomba

hs = h (steamp,s ;x=0;P=P;)

he = hs
he = hs
vy = V (steam,s ;x=0;P="P,)
Woompaz = Va ° (Ps — Pyg)
hs = hs + Woompaz
he = h (steamj,s ;T=Tgs;P=Pg)
Se = S (steamigpus :T=Te; P=Pg )
h; = h (steam,,, ;s=s;;P=P;)
hg = h;
hi = hy
hyy = h (steamps ;S=5;:P =Py )
+ Mg * (N7 = hy)
= Meong * (g — h1)

(mcond + Maguecedor ) h;

'(ha_hg)



